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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO (CEX) da Universidade de Brasília
(UnB), realizada em dezesseis de junho de dois mil e vinte, às dez horas e dezessete minutos, via
webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020, referente à suspensão das
a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para enfrentamento da
emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus (COVID19);
presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a presença dos
membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), VÂNIA MARIA LOURENÇO (SUPLENTE/CEAD),
PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR/CEAM), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), LÍVIA
CRISTINA BARROS DA S. WIESINIESKI (TITULAR/CET), TÂNIA CRISTINA DA SILVA CRUZ (SUPLENTE/CDT),
ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI
MURATA (TITULAR/FAV), PATRICIA DE SOUZA REZENDE ANDERLE (TITULAR/FCE), MICHELLI PEREIRA DA
COSTA (TITUAR/FCI), DEBORA BONAT (TITULAR/FD), RESÍNIA CRISTINA GARCIA FILICE (SUPLENTE/FE),
RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), FERNANDA REGINA
NASCIMENTO (SUPLENTE/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA (SUPLENTE/ICS),
TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE),
CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), ELIZA INEZ NUNES PEIXOTO (TITULAR/IG), MATEUS GAMBA
TORRES (TITULAR/IH), FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA PIRES (TITULAR/IL), MARIA CAROLINA CALVO CAPILLA
(SUPLENTE/IL), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ), THIAGO GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Ausências
jus�ficadas: RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (TITULAR/FE), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO
(TITULAR/IP), TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE
(TITULAR/FUP). Demais par�cipantes: Ana Clara Bonini Rocha (Faculdade UnB-Ceilândia - FCE). Informes:
1.1) A Decana deu início à reunião relembrando a aprovação na reunião anterior da minuta de Resolução
das Normas que Regulamentam a Creditação das Ações de Extensão Universitária como Componente
Curricular nos Cursos de Graduação da Universidade de Brasília – UnB, sendo que na presente reunião
devera dar-se a aprovação do parecer do Professor Mateus Gamba Torres, do Ins�tuto de Ciências
Humanas (IH), que não teve a adequada apreciação na reunião mencionada. 1.2) O segundo ponto de
pauta deverá tratar sobre a Extensão no contexto da pandemia e sobre a recomposição do calendário
acadêmico da UnB. 1.3) O Professor Perci Coelho, do Centro de Estudos Avançados e Mul�disciplinares
(CEAM), parabenizou a CEX pela pauta sobre recomposição do calendário no contexto de pandemia, e
ressaltou que a UnB teve uma importante inicia�va com o edital de ações de enfrentamento à COVID-19,
do qual o CEAM está par�cipando. 1.4) O Professor Álvaro Nogueira, da Faculdade de Tecnologia (FT),
informou sua dificuldade em encontrar as propostas no Sistema Integrado de Gestão de A�vidades
Acadêmicas (SIGAA) para autorização e pediu orientação. A que o Professor Alexandre Pila�, Diretor
Técnico de Extensão (DTE/DEX), respondeu que ainda estão sendo feitos ajustes no sistema pela
Secretaria de Tecnologia da Informação (STI), em apoio à DTE; e informou que foi disponibilizado na
página do DEX um manual do coordenador, e que será realizado um encontro com os Coordenadores de
Extensão para treinamento e apresentação do fluxo de cadastro e apreciação das propostas; e colocou a
DTE à disposição dos membros da CEX para apoio às dúvidas e orientações sobre o SIGAA. 1.5) A
Professora Rose May Carneiro, da Faculdade de Comunicação (FAC), informou que na tarde de amanhã,
via aplica�co instagran da Extensão da FAC, fará a mediação de um debate promovido pelo Projeto
“Meninas Velozes” (FT), chamado “Universidade em tempos de pandemia – a experiência das
Universidade de Brasília, Sorbonne, Paris Nord e Juan Normandie”. 1.6) Com a palavra o Professor
Mateus passou à apresentação das questões centrais, fundamentos e parecer final referentes ao
processo de curricularização, que também foram apresentados na reunião anterior. E, considerando o
conteúdo exposto e já discu�do, colocou em discussão o parecer. O Professor Alexandre Pila� informou
que foram incorporadas ao processo as demanda apresentada pelo parecer bem como as outras
par�cipações e indicações dos professores, e mencionou que os prazos para implementação da
curricularizacao devem sofrer ajustes em função do período de pandemia, e que a resolução devera
passar pela apreciação do Conselho de Pesquisa, Ensino e Extensao (CEPE). 1.7) Consultados os membros
da CEX sobre o encaminhamento de aprovação do parecer com ajustes, o Professor Lucas Moreira, do
Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), fez uso da palavra e parabenizou o parecerista pelo trabalho criterioso,
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no entanto, julgou desnecessária a aprovação tendo em vista que a discussão foi realizada na reunião
anterior. A Professora Olgamir Amancia acolheu a questão e sugeriu que o parecer fosse acatado
parcialmente, para que sejam feitos os demais ajustes que se façam necessários. Acerca do que a
Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), membro da Comissão que elaborou a
minuta da resolução, reforçou o posicionamento do Professor Lucas, tendo em vista que o trabalho da
Comissão já englobou a apreciação do parecer do Professor Mateus. Deliberação: o parecer foi aprovado
parcialmente, tendo em vista sua incorporação já realizada pela Comissão à nova resolução aprovada
pela CEX. 1.8) Sobre o calendário acadêmico da Universidade, a Decana informou o mesmo con�nua
suspenso, e que a Extensão vem realizando suas a�vidades de forma adaptada, com autorização do CEPE.
Esclareceu que a gestão superior da Universidade vem trabalhando de forma muito criteriosa, e em
colaboração com as Unidades Acadêmicas, quanto à questão do retorno às a�vidades. 1.9) O Professor
Alexandre Pila� sublinhou que a CEX, durante esta gestão, tem sido um fórum importante, não apenas
para homologar propostas, mas como uma instância de provocação e planejamento da polí�ca de
Extensão da Universidade. Fez a proposta para que não houvesse interrupção das reuniões tendo em
vista que a reunião da próxima semana seria a úl�ma do semestre, de acordo com o calendário. Informou
que no início de junho o Projeto “UnB Perto de Você” foi retomado, projeto que foi desenvolvido ao
longo do ano passado e que visa apresentar a Extensão em locais públicos: praças, parques, escolas etc.;
e es�mulou a par�cipação dos membros da CEX na sugestão de ações e eventos que poderão ser feitos
na modalidade não presencial. Deliberação: A CEX acatou a reformulação proposta para o calendário da
Extensão. 1.10) A Decana ressaltou a Extensão como o espaço na Universidade que traduz a
solidariedade, enquanto construção cole�va na interação com a sociedade e a comunidade acadêmica. 2)
Nada mais havendo a tratar, às doze horas e vinte minutos, a Professora Olgamir Amância Ferreira,
Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens
Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será
assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 04/10/2020, às 14:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 11/10/2020, às 08:14, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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